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Νέοι ταξινομικοί αριθμοί Dewey για τα Ορθόδοξα 
Λειτουργικά Κείμενα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Η Ομάδα Εργασίας Θρησκεία – Ορθοδοξία (ΟΕΘΟ) της 
Επιτροπής Dewey της ΕΕΒΕΠ ανακοίνωσε τη διάθεση νέων 
ταξινομικών Dewey αριθμών για την Ορθόδοξη Λειτουργική.

Από τις 9 Σεπτεμβρίου 2025, οι νέοι αριθμοί, στο εύρος 264.0191-264.0197 
Orthodox churches > Texts of liturgy, ritual, prayers, είναι πλέον διαθέσιμοι στην 
επίσημη πλατφόρμα του WebDewey.

Το παραπάνω αποτελεί το επιστέγασμα της συστηματικής προσπάθειας που 
ξεκίνησε η ΟΕΘΟ το 2022, με σκοπό την καλύτερη ταξινόμηση των λειτουργικών 
βιβλίων της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Με τη δημοσίευση αυτή, καλύπτεται ένα 
σημαντικό κενό στην κατηγορία 200 (Θρησκεία) της Δεκαδικής Ταξινόμησης 
Dewey, όπου η Ορθόδοξη Χριστιανική παράδοση αποκτά την ανάπτυξη που μέχρι 
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σήμερα είχαν μόνο ο Ρωμαιοκαθολικισμός και ο Προτεσταντισμός.

Οι 25 νέοι ταξινομικοί αριθμοί περιλαμβάνουν βασικά λειτουργικά βιβλία όπως:

Τα κυριότερα βιβλία του εκκλησιαστικού έτους (Παρακλητική, Τριώδιον, 
Πεντηκοστάριον)

Τα 12 Μηναία

Το Μέγα Ευχολόγιον

Το Ψαλτήριον

Τα Ευαγγελικά και Αποστολικά αναγνώσματα

Το Ωρολόγιον

Τα κείμενα των κυριότερων Θείων Λειτουργιών (Ιω. Χρυσοστόμου, Μεγ. Βασιλείου, 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων και Αγ. Ιακώβου).
Η ΟΕΘΟ ευχαριστεί θερμά όλους τους φορείς και τους ειδικούς, τόσο από την 
Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό, που συνέβαλαν σε αυτό το έργο. Η συνεργασία 
τους υπήρξε καθοριστική για τη δημιουργία ενός συστήματος ταξινόμησης που 
είναι όχι μόνο επιστημονικά έγκυρο, αλλά και διορθόδοξο, χωρίς εθνοκεντρικές 
προσεγγίσεις.

Ιδιαίτερα για την Ορθόδοξη Λειτουργική, η ΟΕΘΟ “επιθυμεί να ευχαριστήσει θερμά 
για την πολύτιμη συνεισφορά τους: τον Ομότιμο Καθηγητή Λειτουργικής ΕΚΠΑ κ. 
Γεώργιο Φίλια, τον Διακεκριμένο Καθηγητή Ανθρωπιστικών Σπουδών στο 
Πανεπιστήμιο του Austin, Texas π. Μάξιμο Κώνστα, τον Δρ. Ανατολικών 
Εκκλησιαστικών Επιστημών κ. Νικόλαο Κουρεμένο, την κα. Manal Balbaa της 
Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, καθώς επίσης και το Θεολογικό Ινστιτούτο «Άγιος 
Ιωάννης ο Δαμασκηνός» του Πανεπιστημίου του Balamand στον Λίβανο, και τη 
Θεολογική Σχολή «Άγιος Ανδρέας» της Ορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας”.

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή απορία, μπορείτε να επικοινωνείτε με την Επιτροπή 
Dewey στην ηλεκτρονική διεύθυνση [email protected].

Τα μέλη της Επιτροπής:

ιερομόναχος Καλλίνικος (Ιερά Μονή Αγ. Διονυσίου Ολύμπου)

μοναχός Πρόδρομος (Ιερά Μονή Παρακλήτου Ωρωπού)
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Ειρήνη Γρυπαίου (Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας της Ελλάδος)

Παναγιώτα Δεδετζή (Βιβλιοθήκη Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη)

Δέσποινα Ζερβού (Βιβλιοθήκη Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ)

Ανθή Κατσιρίκου (Πρόεδρος ΕΕΒΕΠ)

Χαράλαμπος Μπάρδας (Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου)

Μαρία Μπούρμπουλη (Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθήνας)

Έλενα Ρωτή (Βιβλιοθήκη Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου)

Αργυρώ Σουρέλα (Ιερά Μητρόπολις Χίου, Ψαρών & Οινουσσών, Βιβλιοθήκη «Άγιος 
Αγαπητός»)

Γεράσιμος Τουρκογιάννης (Βιβλιοθήκη Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ)


